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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1473 Obligatoriska id-kontroller inom sjöfarten och 2021/22:1474 Kompensation till rederier för ökade kostnader till följd av id-kontroller, båda av Anders Hansson (M)
Anders Hansson har dels frågat mig om den initiala grunden för införande av kontrollerna, det vill säga förväntad flyktingvåg, inte ansågs föreligga för buss och tåg, på vilken grund infördes då kontroller på passagerarfartygen och dels om jag ämnar vidta några åtgärder i syfte att kompensera rederierna för de ökade kostnader som införandet av id-kontroller medfört.
I bakgrunden till frågorna nämns den ändring i fartygssäkerhetsförordningen (2003:438) som syftar till att säkerställa att det görs id-kontroller på samtliga passagerare vid resa med passagerarfartyg över 20 nautiska mil. 
Sedan tidigare finns bestämmelser om en skyldighet att uppgifter som registreras i passagerarlistor skulle föregås av en kontroll av giltig id-handling med fotografi. Men det gällde bara om det för passagerarfartygets resa fanns skäl att anta att uppgifter som lämnats utan att styrkas med id-handling kunde vara oriktiga. Syftet med passagerarlistorna är att vid en sjöolycka eller annan incident veta hur många passagerare som befinner sig ombord samt vilka dessa personer är. När en stor mängd människor på flykt nu rör sig genom Europa kan det innebära extra utmaningar att registrera korrekta uppgifter.
Den 22 mars 2022 beslutade regeringen att begränsningen som nämns ovan skulle tas bort. Ändringen trädde i kraft den 28 mars 2022. Alla passagerares id-handlingar ska därmed kontrolleras före ombordstigning. Kontrollen gäller dock inte för personer under 18 år som reser i sällskap med förälder som kan uppvisa en giltig id-handling med fotografi.
En konsekvens av förordningsändringen är att sjösäkerheten höjs, vilket innebär säkrare resor även för människor på flykt.
Ändringen i fartygssäkerhetsförordningen är tidsbegränsad och gäller fram till den 1 september 2022. Regeringen följer noga utvecklingen och har beredskap för att göra förändringar i den aktuella förordningen beroende på händelseutvecklingen.
Vad gäller frågan om eventuell kompensation till rederierna är det inte aktuellt i nuläget. Att säkra identiteten av passagerare är en viktig sjösäkerhetsfråga och en uppgift som merparten av aktörerna inom sjöfarten utförde redan innan den skärpta regleringen. Regeringen kommer fortsätta följa frågan noggrant. 
Stockholm den 27 april 2022



Tomas Eneroth
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